
Section 1 - Online Examination

Question No.1 1.00
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उ�ोग आधार मेमोर�डम योजना का मु�य उ�े�य_______________ है|
 (A) उ�मशीलता म� तेजी लान ेऔर �टाट�-अप को बढ़ावा देना - (Alternative 3 )

 
(B) भावी नौकरी तलाशन ेवाल� और �नयो�ा� के बीच संबंध बनाने क� सु�वधा देना - (Alternative 1 )

(C) �वसाय करने म� आसानी को बढ़ावा देना - (Alternative 4 )
 

(D) �ौ�ो�गक� और उ�वन क� �� का एक नेटवक�  सेट करना - (Alternative 2 )

Question No.2 1.00
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�ांस-साइबे�रयाई रेलव ेस�ट पीटस�बग� को _______________ से जोड़ता है|
(A) कै�ल�नन�ाद - (Alternative 3 )

(B) वो�गो�ाद - (Alternative 1 )

(C) सोची - (Alternative 2 )
 

(D) �ला�दवो�तोक - (Alternative 4 )

Question No.3 1.00
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महमूद बेगदा �कस �े�ीय सा�ा�य के ��स� सु�तान थ?े
(A) जौनपुर - (Alternative 3 )

(B) मालवा - (Alternative 4 )
 

(C) गुजरात - (Alternative 2 )

(D) बंगाल - (Alternative 1 )

Question No.4 1.00
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व�त ुएव ंसेवा कर (जीएसट�) के संबंध म� कौन सा कथन सही नह� है?
 (A) अ�तररा�यीय व�त ुऔर सेवा� के लेनदेन पर एक�कृत जीएसट� लगाया जाएगा| - (Alternative 2 )

(B) �वशेष मह�व के घो�षत सामान क� अवधारणा समा�त कर द� गई - (Alternative 3 )
 

(C) राज�व के नुकसान के �लए रा�य� को पांच साल के �लए मुआवजा �मलेगा - (Alternative 4 )

(D) जीएसट�, वैट (VAT) �व�ध �ारा एक� �कया जाएगा - (Alternative 1 )

Question No.5 1.00
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ग�तज �यानता क� इकाई �या है?
 (A) क� डेला - (Alternative 1 )
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(B) पॉइज़ - (Alternative 2 )
 

(C) वाट - (Alternative 4 )
 

(D) पा�कल - (Alternative 3 )
 

Question No.6 1.00
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�न�न�ल�खत महा��प� म� से कौन सा 'द डाक�  महा��प' नाम से भी जाना जाता है?
 (A) ऑ��े�लया - (Alternative 4 )

 
(B) अ��का - (Alternative 2 )

 
(C) यूरोप - (Alternative 3 )

 
(D) ए�शया - (Alternative 1 )

 

Question No.7 1.00
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पहा�ड़य� के �नचली सतह और घा�टय� क� रेती म� �म�� के �प म� जमा ख�नज �या कहलात ेह�? 
 (A) लोड �डपा�जट - (Alternative 2 )

 
(B) �लेसर �डपा�जट - (Alternative 1 )

 
(C) वेन �डपा�जट - (Alternative 4 )

 
(D) लेयड� �डपा�जट - (Alternative 3 )
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�ीनल�ड �न�न�ल�खत म� से �कस महा��प के अंतग�त आता है?
 (A) उ�री अमे�रका - (Alternative 2 )

 
(B) ए�शया - (Alternative 3 )

 
(C) यूरोप - (Alternative 1 )

 
(D) अंटाक� �टका - (Alternative 4 )
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आधु�नक ओलं�पक खेल �कतन े�दन� के �लए आयो�जत �कए जात ेह�?
 (A) 16 �दन - (Alternative 1 )

 
(B) 30 �दन - (Alternative 3 )

 
(C) 45 �दन - (Alternative 4 )

 
(D) 21 �दन - (Alternative 2 )
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बीहड़ (Ravines) आमतौर पर भारत के �कस नद� बे�सन म� पाए जात ेह�?
 (A) पे�रयार - (Alternative 4 )

 
(B) च�बल - (Alternative 3 )

 
(C) कावेरी - (Alternative 1 )

 



(D) वैगई - (Alternative 2 )
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��नया म� सबसे �यादा वषा� वाला �थान �न�न�ल�खत म� से कौन सा है?
 (A) करौ�प नद� - (Alternative 1 )

 
(B) ठे�कड़ी - (Alternative 3 )

 
(C) अनाइमुडी - (Alternative 4 )

 
(D) मौ�सनराम - (Alternative 2 )
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क� � और रा�य के संबंध� के �नधा�रण के �लए बनाय ेगय े�थम तीन सद�यीय आयोग क� अ�य�ता �कसन ेक�? 
 (A) वीर�पा मोइली - (Alternative 4 )

 
(B) एम एम पुंछ� - (Alternative 2 )

 
(C) पी.वी. राजम�र - (Alternative 3 )

 
(D) आर.एस. सरका�रया - (Alternative 1 )
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"�रल"े श�द ________से स�बं�धत है
 (A) �ोइंग - (Alternative 2 )
 

(B) र�न�ग - (Alternative 3 )
 

(C) फे��संग - (Alternative 4 )
 

(D) वेट�ल��टंग - (Alternative 1 )
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वत�मान म� भारतीय सं�वधान म� �कतनी भाषाए ं�वीकृत ह�?
 (A) 21 - (Alternative 4 )

 (B) 24 - (Alternative 2 )
 (C) 26 - (Alternative 3 )
 (D) 22 - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत म� से कौन सा रा�य हर साल हॉन��बल �योहार मनाता है?
 (A) म�णपुर - (Alternative 2 )

 
(B) नागाल�ड - (Alternative 4 )

 
(C) असम - (Alternative 3 )

 
(D) �स��कम - (Alternative 1 )

 

Question No.16 1.00
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�कस अनु�छेद म� �व� आयोग को अध�-�या�यक �नकाय के �प म� �था�पत करन ेका �ावधान है? 

 (A) अनु�छेद 300 - (Alternative 3 )
 

(B) अनु�छेद 280 - (Alternative 2 )
 

(C) अनु�छेद 101 - (Alternative 4 )
 

(D) अनु�छेद 279 - (Alternative 1 )
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नी�त(NITI) आयोग के अ�य� कौन ह�?
 (A) �धान मं�ी - (Alternative 2 )

 
(B) �व� स�चव - (Alternative 3 )

 
(C) कै�बनेट स�चव - (Alternative 4 )

 
(D) �व� मं�ी - (Alternative 1 )
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��स� पु�तक काम सू� �कसन े�लखी थी ?
 (A) का�लदास - (Alternative 1 )

 
(B) वासु�म� - (Alternative 2 )

 
(C) महाक�यप - (Alternative 4 )

 
(D) वा��यायन - (Alternative 3 )
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ए�स-रे क� खोज �कसन ेक�?
 (A) जोहान �व�हेम �रटर - (Alternative 1 )

 
(B) �व�हेम कॉनराड रोय��जेन - (Alternative 2 )

 
(C) एटंोनी हेनरी बेकुरल - (Alternative 4 )

 
(D) आइजैक �यूटन - (Alternative 3 )
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एक बड़ी सजा को ह�क� सजा म� प�रव�त�त करना कहलाता है- 
 (A) लघूकरण - (Alternative 4 )

 
(B) �मा - (Alternative 1 )

 
(C) मोहलत - (Alternative 3 )

 
(D) द�ड�वराम - (Alternative 2 )

 

Question No.21 1.00
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काब�न के �ारा अ�य काब�न परमाणु� के साथ सहसंयोजक बंधन बनाने क� �वशेषता �या कहलाती है?
 (A) इले��ोनेशन - (Alternative 4 )



(B) आयनीकरण - (Alternative 1 )
 

(C) इले��ो�ल�सस - (Alternative 3 )
 

(D) �ृंखलन - (Alternative 2 )
 

Question No.22 1.00
Bookmark     

पहली अंतर-रा�यीय प�रषद ्का गठन कब �आ था?
 (A) 1993 - (Alternative 4 )

 (B) 1990 - (Alternative 1 )
 (C) 1991 - (Alternative 2 )

 (D) 1997 - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत म� से �कस रा�य म� लेपा�� म��दर ��थत ह�?
 (A) केरल - (Alternative 3 )

 
(B) कना�टक - (Alternative 2 )

 
(C) आ�� �देश - (Alternative 1 )

 
(D) त�मलनाडु - (Alternative 4 )
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�दए गए �वक�प� म� से कौन सा एक ���गत खेल नह� है?
 (A) ल�बीकूद - (Alternative 2 )

 
(B) ���ंट - (Alternative 1 )

 
(C) मैराथन - (Alternative 4 )

 
(D) खो-खो - (Alternative 3 )
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"जय जवान जय �कसान" का नारा �कसन े�दया?
 (A) सरदार व�लभ भाई पटेल - (Alternative 1 )

 
(B) इं�दरा गाँधी - (Alternative 4 )

 
(C) लावाहर लाल नेह� - (Alternative 2 )

 
(D) लाल बहा�र शा��ी - (Alternative 3 )
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भारत न े�कस �व�ीय वष� म� आईएमएफ (IMF) के साथ �व�ता�रत �न�ध सु�वधा समझौत ेपर ह�ता�र �कए?
 (A) 2011-12 - (Alternative 4 )

 (B) 1981-82 - (Alternative 2 )
 (C) 1991-92 - (Alternative 1 )

 (D) 2001-02 - (Alternative 3 )
 



Question No.27 1.00
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एक घटना है �जसम ेपे��वयन तट�य �देश से गम� समु�� लहर ेबहती ह� उस े– कहा जाता है|
 (A) �ह�द महासागर ���ुव - (Alternative 3 )

 
(B) एल नीनो - (Alternative 1 )

 
(C) मैडेन-जू�लयन ऑसील ेशन - (Alternative 4 )

 
(D) ला नीना - (Alternative 2 )
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��स� �खलाड़ी खशाबा जाधव �कस खेल से संबं�धत ह�?
 (A) �नशानेबाजी - (Alternative 3 )

 
(B) कु�ती - (Alternative 2 )

 
(C) हॉक� - (Alternative 1 )

 
(D) भारो�ोलन - (Alternative 4 )
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पृ�वी के घूण�न के कारण उ�प� आभासी बल को कहा जाता है-
 (A) ग�तज बल - (Alternative 3 )

 
(B) को�रओ�लस बल - (Alternative 1 )

 
(C) दाब �वण बल - (Alternative 4 )

 
(D) ग�ु�वाकष�ण बल - (Alternative 2 )
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एटं�बायो�टक यु� �लोरीन जो सू�मजीव� यु� �म�� �ारा उ�पा�दत होता है और जो टाइफाइड बुखार के इलाज के �लए �भावी
है, उसका नाम �या है?

 (A) �लोरो��वन - (Alternative 2 )
 

(B) �लोरा�फे�नकोल - (Alternative 1 )
 

(C) �लोरो�जन - (Alternative 3 )
 

(D) �लोरोएथेनोल - (Alternative 4 )
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टेबल टे�नस से जुड़ा अंतरा��ीय शासी �नकाय कौनसा है?
 (A) AILA - (Alternative 3 )

 (B) ITTF - (Alternative 2 )
 (C) FITT - (Alternative 4 )

 (D) APTT - (Alternative 1 )
 

Question No.32 1.00
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भूम�य सागर का �काश�तंभ है-

 (A) रे�नयर - (Alternative 4 )
 

(B) ��ा�बोली - (Alternative 1 )
 

(C) एटना - (Alternative 2 )
 

(D) �स�सली - (Alternative 3 )
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अ�ध�हण और नाग�रकता को समा�त करन ेके संबंध म� कोई भी �ावधान बनाने क� श�� �कसके पास है?
 (A) रा�प�त - (Alternative 1 )

 
(B) �धानमं�ी - (Alternative 3 )

 
(C) मं��मंडल - (Alternative 2 )

 
(D) संसद - (Alternative 4 )
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�शास�नक सुधार आयोग क� �ारंभ म� अ�य�ता _____________ के �ारा क� गई थी|
 (A) मोरार जी देसाई - (Alternative 4 )

 
(B) वीर�पा मोइली - (Alternative 2 )

 
(C) हनुम�थ�या - (Alternative 3 )

 
(D) पी.वी. राजम�र - (Alternative 1 )
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जीव� क� वह घटना �या है �जसम� मादा जननकोष गभा�धान के �बना नए जीव बनान ेके �लए �वक�सत होता है?
 (A) जेनोगेमी - (Alternative 4 )

 
(B) पा�थ�नोजेने�सस - (Alternative 3 )

 
(C) मोनोगेमी - (Alternative 2 )

 
(D) �स�गेमी - (Alternative 1 )
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सीधी रेखा के सापे� व�तु� क� ग�त को �या कहा जाता है?
 (A) एकसमान ग�त - (Alternative 2 )

 
(B) अनु��थ ग�त - (Alternative 3 )

 
(C) �व�थापन ग�त - (Alternative 4 )

 
(D) सीधी रेखीय ग�त - (Alternative 1 )
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रा�ीय �वकास प�रषद के अ�य� कौन ह�?
 (A) �धानमं�ी - (Alternative 1 )



(B) रा�प�त - (Alternative 4 )
 

(C) �व� मं�ी - (Alternative 2 )
 

(D) क� ��य गहृ मं�ी - (Alternative 3 )
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हड़�पा स�यता के क�ब� को _______________ पैटन� म� रखा गया था|
 (A) सकु� लर ��ड - (Alternative 4 )

 
(B) रे�ट�गुलर ��ड - (Alternative 2 )

 
(C) ��वायर ��ड - (Alternative 1 )

 
(D) रे�डयल ��ड - (Alternative 3 )
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नी�त(NITI)आयोग के अनुसार, भारत सरकार ने कब तक �कसान� क� आय को दोगुना करन ेक� योजना बनाई है?
 (A) 2022 - (Alternative 2 )

 (B) 2025 - (Alternative 1 )
 (C) 2024 - (Alternative 4 )
 (D) 2020 - (Alternative 3 )
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ताप के �थानांतरण को �कस उपकरण से मापा जाता है?
 (A) हाइ�ोमीटर - (Alternative 4 )

 
(B) मैनोमीटर - (Alternative 2 )

 
(C) कैलोरीमीटर - (Alternative 1 )

 
(D) गै�वोनोमीटर - (Alternative 3 )
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�कस अनु�छेद के तहत संसद रा�य या क� � शा�सत �देश के भीतर आवास को रोजगार के �लए एक शत� �नधा��रत कर सकती
है?

 (A) अनु�छेद 26 - (Alternative 4 )
 

(B) अनु�छेद 15 - (Alternative 1 )
 

(C) अनु�छेद 19 - (Alternative 3 )
 

(D) अनु�छेद 16 - (Alternative 2 )
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'महायान' श�द �कस धम� से संबं�धत है
 (A) जैन - (Alternative 1 )

 
(B) बौ� - (Alternative 4 )

 
(C) शैव - (Alternative 2 )



(D) �सख - (Alternative 3 )
 

Question No.43 1.00
Bookmark     

मधुम�खी के छ� ेके रख-रखाव को �कस नाम से जाना जाता है?
 (A) एपीक�चर - (Alternative 4 )

 
(B) एवीक�चर - (Alternative 3 )

 
(C) हॉ�ट�क�चर - (Alternative 1 )

 
(D) ए�ीक�चर - (Alternative 2 )
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लोथल का �ाचीन हड़�पा शहर �कस रा�य म� ��थत है?
 (A) उ�र �देश - (Alternative 3 )

 
(B) पंजाब - (Alternative 4 )

 
(C) गुजरात - (Alternative 2 )

 
(D) राज�थान - (Alternative 1 )
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�ह�डोला महल और जहाज महल �कस �े�ीय वा�तुकला शैली से संबं�धत ह�?
 (A) मांडू �े� - (Alternative 1 )

 
(B) गजुरात �े� - (Alternative 2 )

 
(C) क�मीर �े� - (Alternative 4 )

 
(D) बंगाल �े� - (Alternative 3 )

 

Question No.46 1.00
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पेरी�लेनेटा अमरीकाना का साधारण नाम �या है?
 (A) अमे�रकन म�ढक - (Alternative 1 )

 
(B) अमे�रकन कॉकरोच - (Alternative 4 )

 
(C) अमे�रकन �लैटवम� - (Alternative 3 )

 
(D) अमे�रकन क� चुआ - (Alternative 2 )

 

Question No.47 1.00
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रा�प�त का अ�यादेश_________ जारी �कया जा सकता है
 (A) समान सीमा� वाले �ावधानो पर संसद�य अ�ध�नयम के �प म� - (Alternative 2 )

 
(B) रा�प�त को �वशेष �प से उ�लेख �कय ेगए �ावधान� पर - (Alternative 3 )

 
(C) सं�वधान के �कसी भी �ावधान पर - (Alternative 1 )

 
(D) इनम� से कोई नही - (Alternative 4 )

 



Question No.48 1.00
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भारत म� �च�ती सं�दाय �कसन े�था�पत �कया?
 (A) मोईनु��न �च�ती - (Alternative 2 )

 
(B) �वाजा �नजामु��न औ�लया - (Alternative 4 )

(C) �वाजा सलीम �च�ती - (Alternative 1 )
 

(D) �वाजा क़� तबु��न ब��तयार काक� - (Alternative 3 )
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इनम� स ेकौन सा भारत का एक �मुख चाय उ�पादक �े� नह� है?
(A) असम �ह�स - (Alternative 4 )

 
(B) दा�ज��ल�ग �ह�स - (Alternative 1 )

(C) क�मीर वैली - (Alternative 3 )
 

(D) �नल�गरी �ह�स - (Alternative 2 )
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खेल� म�, डेकाथलॉन म� �कतनी ��त�पधा�ए ंहोती ह�?
(A) 3 - (Alternative 1 )
(B) 8 - (Alternative 3 )

 (C) 10 - (Alternative 4 )
(D) 5 - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे स�बं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यान पूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन
क� समी�ा क��जय|े

पुण े�यु�न�सपल कारपोरेशन (पीएमसी) और महारा� मे�ो रेल कारपोरेशन (महारा�-मे�ो) न ेनेशनल मोनुम�ट अथॉ�रट�
(एनएमए) के अनुसार आगा खान पैलेस क� र�ा के �लए अहमदनगर रोड पर मे�ो प�रयोजना के संरेखण को बदलन ेका फैसला
�कया। तो अब प�रयोजना क� लागत �स�वल काय� के �लए 50 करोड़ �पए तक बढ़ जायेगी, और कॉ�रडोर क� ल�बाई 900
मीटर तक बढ़ जायेगी|

 मे�ो के अ�धकारी अतुल गाडगील और �काश वाघमारे न ेमी�डया के लोग� को शु�वार को इस �नण�य क� जानकारी द�. "आगा
खान पैलेस के पास मे�ो कॉ�रडोर म� कुछ बदलाव ह�ग ेऔर माग� क� लंबाई अब 900 मीटर तक बढ़ जाएगी," मे�ो अ�धकारी ने
इसक� पु�� क�. पीएमसी को अभी �नयो�जत माग� के �लए अं�तम मंजूरी देना बाक� है|

कथन. मे�ो प�रयोजना का �नमा�ण लगभग 50 करोड़ �पय ेतक होगा।

�न�न �वक�प� म� से एक उपयु� चुन�
A. कथन �न��त �प से स�य है।
B. कथन संभवतः स�य है।

 C. कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता है
D. कथन �न��त �प से गलत है।

(A) D - (Alternative 4 )



(B) A - (Alternative 1 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहली जोड़ी पर लागू तक�  का अनुसरण करता है|
 Plant:Seed::Flower: ??

 (A) Beautiful - (Alternative 4 )
 (B) Bud - (Alternative 1 )

 (C) Green - (Alternative 3 )
 (D) Taste - (Alternative 2 )
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सही �वक�प चुन ेजो द� गयी छ�व के छ�व पैटन� को पूरा करेगा|
 

 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)



 - (Alternative 1 )
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�ृंखला म� अगली सं�या चुन|े
 15, 20, 40, 45, 90, ?

  
(A) 93 - (Alternative 2 )

 (B) 92 - (Alternative 1 )
 (C) 94 - (Alternative 3 )
 (D) 95 - (Alternative 4 )
 

Question No.55 1.00
Bookmark     

इस �� म� तीन कथन और उनस ेस�बं�धत तीन �न�कष� �दए गय ेहै, आपको कथन� को म� द� गयी बातो को स�य मानते �ए दोन�
�न�कष� पर एक साथ �वचार करना है और यह �न��त करना है �क कथन� म� द� गई जानकारी से �कसी उ�चत संदेह से परे
कौनसा �न�कष� तक� संगत है?

  
कथन: कुछ गे�,ं चाय ह�| कुछ चाय, चावल ह�|सभी चावल, करी ह�|

  
�न�कष�: i) कुछ करी चाय ह�|

 ii)कुछ करी ग�� ंह�|
 iii)सभी चावल चाय ह�|

  
(A) केवल i) तक� संगत है - (Alternative 2 )

 
(B) केवल ii) और iii) तक� संगत है - (Alternative 3 )

 
(C) केवल i) और iii) तक� संगत है - (Alternative 4 )

 
(D) या तो ii) या iii) तक� संगत है - (Alternative 1 )
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द� गयी सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
  

8 ��� M, N, O, P, Q, R, S और T वृ�ाकर मेज के चारो तरफ बाहर क� ओर मुंह �कय ेबैठे ह� (ज�री नही क� उसी �म म�)
इस तरह से �क उनम� से ��येक के बीच समान �री है। इनमे से 5 पु�ष और 3 म�हलाय� ह�| कोई भी दो म�हला एकसाथ नह� बैठ�
ह�|

  
i) M, जो क� पु�ष है, S के �वपरीत बैठा है|

 ii) T और N पड़ोसी ह�|
 iii) N, O के दाय� से तीसर े�थान प ेबैठा है जो एक म�हला ह�|

 iv) M, ना तो O का पड़ोसी है ना तो N का पड़ोसी है|
 v) एक ��� S और N के बीच म� बैठा है|

 



vi) P, M क� पड़ोसी नही है ले�कन R के �वपरीत बैठ� है|
  

�न�न म� से �कस �वक�प म� पु�ष� क� एक जोड़ी है?
  

 
(A) RO - (Alternative 1 )

 (B) TS - (Alternative 2 )
 (C) NP - (Alternative 3 )
 (D) QM - (Alternative 4 )
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�ृंखला म� अगली सं�या चुन|े
 52, 53, 57, 66, 82, ?

 (A) 109 - (Alternative 2 )
 (B) 114 - (Alternative 4 )
 (C) 107 - (Alternative 1 )
 (D) 112 - (Alternative 3 )
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�दए �ए �च� के अनुसार पास ेक� ��येक सतह पर 6 अ�र A,B,C,D,E और F अं�कत है| �जस सतह पर E अ�र अं�कत है,
उसके �वपरीत वाली सतह पर कौनसा अ�र अं�कत होगा|

 

 (A) C - (Alternative 1 )
 (B) A - (Alternative 2 )

 (C) F - (Alternative 3 )
 (D) B - (Alternative 4 )
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द� गयी �ृंखला म� आग ेआने वाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� से क��जय|े
 



 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 1 )
 

(C)

 - (Alternative 4 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत तक�  को पढ़े और �दए गय े�� का उ�र दे.
 A@B मतलब A, B का प�त है| 

 A#B मतलब A, B क� प�नी है|
 A$B मतलब A, B का बेटा है|

 A%Bमतलब A, B क� बेट� है|
 समीकरण X%Y@Z%W म�, Xके �पता W से कैस ेस�बं�धत है?

  
(A) दामाद - (Alternative 1 )

 
(B) क�जन - (Alternative 3 )



(C) �पता - (Alternative 2 )
 

(D) ने�यू - (Alternative 4 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहली जोड़ी पर लाग ूतक�  का अनुसरण करता है|
 Television:Electricity::Car: ??

 (A) Tyre - (Alternative 1 )
 (B) Fuel - (Alternative 3 )
 (C) Brake - (Alternative 2 )
 (D) Water - (Alternative 4 )
 

Question No.62 1.00
Bookmark     

द� गयी सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
  

8 ��� M, N, O, P, Q, R, S और T वृ�ाकार मेज के �गद� बाहर क� ओर मुंह �कय ेबैठे ह� (ज�री नही क� उसी �म म�) इस
तरह से �क उनम� से ��येक के बीच समान �री है। इनमे से 5 पु�ष और 3 म�हलाय� ह�| कोई भी दो म�हला एक साथ नही बैठ� ह�|

  
i) M, जो क� पु�ष है, S के �वपरीत बैठा है|

 ii) T और N पड़ोसी ह�|
 iii) N, O के दाय� से तीसर े�थान प ेबैठा है जो एक म�हला ह�|

 iv) M, ना तो O का पड़ोसी है ना तो N का पड़ोसी है|
 v) एक ��� S और N के बीच म� बैठा है|

 vi) P, M क� पड़ोसी नही है ले�कन R के �वपरीत बैठ� है|
  

N के बाए ंसे �गनत े�ए S और N के बीच �कतन ेलोग बैठे है?
  

 
 
(A) 3 - (Alternative 4 )

 (B) 4 - (Alternative 3 )
 (C) 5 - (Alternative 2 )
 (D) 1 - (Alternative 1 )
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द� गयी सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
  

8 ��� M, N, O, P, Q, R, S और T वृ�ाकार मेज के �गद� बाहर क� ओर मुंह �कय ेबैठे ह� (ज�री नही क� उसी �म म�) इस
तरह से �क उनम� से ��येक के बीच समान �री है। इनमे से 5 पु�ष और 3 म�हलाय� ह�| कोई भी दो म�हला एक-साथ पास नही
बैठ� ह�|

  
i) M, जो क� पु�ष है, S के �वपरीत बैठा है|

 ii) T और N पड़ोसी ह�|
 iii) N, O के दाय� से तीसर े�थान प ेबैठा है जो एक म�हला ह�|

 iv) M, ना तो O का पड़ोसी है ना तो N का पड़ोसी है|
 v) एक ��� S और N के बीच म� बैठा है|

 



vi) P, M क� पड़ोसी नही है ले�कन R के �वपरीत बैठ� है|
  

�व�था के संबंध म� �न�न�ल�खत म� से कौन सा कथन गलत है?
  

 
(A) R, S के दाय� स ेतीसरे �थान पर बैठा ह|ै - (Alternative 2 )

 
(B) S और P पड़ोसी ह�| - (Alternative 4 )

 
(C) Q और N एक �सर ेके �वपरीत बैठ�  ह�| - (Alternative 1 )

 
(D) S और N म�हलाय� ह�| - (Alternative 3 )
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इस �� म� एक कथन और उनस ेस�बं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गय ेहै, आपको कथन� को म� द� गयी बातो को स�य
मानत े�ए दोन� �न�कष� पर एक साथ �वचार करना है और यह �न��त करना है �क कथन म� द� गई जानकारी का �कसी उ�चत
संदेह से परे कौन सा �न�कष� तक� संगत है?

  
 
कथन: ��येक सोमवार एक काय� �दवस है|आज एक काय� �दवस है|

  
�न�कष�: 

 i. आज सोमवार है|
 ii. केवल सोमवार एक काय� �दवस है|

  
�न�न�ल�खत �वक�प� म� से सही चुन.े

  
(A) केवल �न�कष� i तक� संगत है.

 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है.
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� तक� संगत है. 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� तक� संगत है. 
(E) i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत है. 
 
 
(A) B - (Alternative 2 )

 (B) E - (Alternative 4 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) D - (Alternative 3 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे स�बं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यान पूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन
क� समी�ा क��जय|े

  
पुण े�यु�न�सपल कारपोरेशन (पीएमसी) और महारा� मे�ो रेल कारपोरेशन (महारा�-मे�ो) न ेनेशनल मोनुम�ट अथॉ�रट�
(एनएमए) के अनुसार आगा खान पैलेस क� र�ा के �लए अहमदनगर रोड पर मे�ो प�रयोजना के संरेखण को बदलन ेका फैसला
�कया। तो अब प�रयोजना क� लागत �स�वल काय� के �लए 50 करोड़ �पए तक बढ़ जायेगी, और कॉ�रडोर क� ल�बाई 900
मीटर तक बढ़ जायेगी|

 मे�ो के अ�धकारी अतुल गाडगील और �काश वाघमारे न ेमी�डया के लोग� को शु�वार को इस �नण�य क� जानकारी द� . "आगा
खान पैलेस के पास मे�ो कॉ�रडोर म� कुछ बदलाव ह�ग ेऔर माग� क� लंबाई अब 900 मीटर तक बढ़ जाएगी,"मे�ो अ�धकारी ने
इसक� पु�� क�. पीएमसी को अभी �नयो�जत माग� के �लए अं�तम मंजूरी देना बाक� है|

 



 
कथन: पुण े�यु�न�सपल कारपोरेशन (पीएमसी) ने महारा�-मे�ो �ारा सुझाए गए संरेखण प�रवत�न� को मंजूरी दे द� है।

  
�न�न �वक�प� म� से एक उपयु� चुन�

 A. कथन �न��त �प से स�य है।
 B. कथन संभवतः स�य है।

 C. कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता है
 D. कथन �न��त �प से गलत है।

  
 
(A) D - (Alternative 4 )

 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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�दए गए �च� म� �कतन ेवग� ह�? 
 

 (A) 8 - (Alternative 4 )
 (B) 15 - (Alternative 2 )

 (C) 13 - (Alternative 3 )
 (D) 10 - (Alternative 1 )
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एक �न��त कोड भाषा म�, य�द BROKE को UEKHN �लखा जाता है, तो उसी कोड भाषा म� MIXER को कैस े�लखा जाएगा?
 (A) LPAUH - (Alternative 4 )

 (B) LPTUH - (Alternative 3 )
 (C) MQSVI - (Alternative 1 )

 (D) MQUVI - (Alternative 2 )
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इस �� म� संबंध दशा�न ेवाल ेतीन कथन �दए गय ेह� उनके बाद तीन �न�कष� i,ii और iii �दए गए है| कथन� को स�य मानत े�ए
यह तय क��जय े�क कथन� के संबंध म� कौनसा/से �न�कष� पूण�तः स�य है/ह� |

  
कथन. C ≤ U < E; C = O > M ≥ T; M = A > L

 



 
�न�कष�.

 i) E > M
 ii) C ≥ T
 iii) L > T
 (A) केवल iii - (Alternative 4 )

 
(B) सभी - (Alternative 1 )

 
(C) केवल i - (Alternative 3 )

 
(D) केवल i और ii - (Alternative 2 )
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�दए गए �वक�प� म� से सही �वक�प चुन ेजो एक पूण� वग� बना सकत� है. (5 छ�वय� म� से 3 नीच ेद� गई ह�)
 

 (A) 1,3,5 - (Alternative 1 )
 (B) 1,2,3 - (Alternative 4 )

 (C) 1,4,5 - (Alternative 2 )
 (D) 2,3,4 - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत पांच म� से चार एक �न��त तरीके से समान इस�लए एक समूह बनात ेहै.
 इनमे से कौनसा एक जो इस समूह से स�बं�धत नही है?

 Q, M, I, S, T
 (A) T - (Alternative 4 )

 (B) S - (Alternative 1 )
 (C) Q - (Alternative 3 )
 (D) M - (Alternative 2 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहली जोड़ी पर लागू तक�  का अनुसरण करता है|
 Q:H::S: ??

 (A) J - (Alternative 1 )
 (B) A - (Alternative 4 )
 (C) F - (Alternative 2 )
 (D) M - (Alternative 3 )
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एक �न��त कोड भाषा म�, य�द ANNOY को ZMMLB �लखा जाता है, तो उसी कोड भाषा म� SOUND को कैस े�लखा
जायेगा?

 (A) HFLMW - (Alternative 2 )
 (B) HLFMW - (Alternative 1 )
 (C) HLFWN - (Alternative 4 )

 (D) HLFWM - (Alternative 3 )
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क��त� क� ��डमदर , �ववेक क� माता के प�त मनीष क� मा ँह�| वीन ूक��त� के �पता ह�| क��त� क� मा ँ�ववेक से कैस ेस�बं�धत है?
 (A) ��डमदर - (Alternative 4 )

 
(B) आंट - (Alternative 2 )

 
(C) मा ँ- (Alternative 3 )

 
(D) क�जन - (Alternative 1 )
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द� गई आकृ�त से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह�?
 

 (A) 5 - (Alternative 4 )
 (B) 4 - (Alternative 2 )
 (C) 3 - (Alternative 3 )
 (D) 6 - (Alternative 1 )
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य�द एक दप�ण छायां�कत रेखा पर रखा गया है तो �न�न म� से कौन सा �वक�प द� गयी आकृ�त क� सही छ�व है?
 

 (A)



 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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इस �� म� कथन म� �व�भ� त�व� के बीच संबंध �दखाया गया है. कथन के बाद दो �न�कष� �दए गए ह� .
  

कथन: M ≤ N < O ≥ P < Q
  

�न�कष�:
 i) M ≥ P

 ii) O > M
 �न�न�ल�खत �वक�प� म� से सही चुन|े

 (A) केवल �न�कष� i तक� संगत है.
 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है.
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� तक� संगत है. 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� तक� संगत है. 
(E) i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत है. 
 
(A) C - (Alternative 3 )

 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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इस �� म� दो कथन और उनस ेस�बं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गय ेहै, आपको कथन� को म� द� गयी बातो को स�य
मानत े�ए दोन� �न�कष� पर एक साथ �वचार करना है और यह �न��त करना है �क कथन म� द� गई जानकारी का �कसी उ�चत
संदेह से परे कौन सा �न�कष� तक� संगत है?

 कथन: सभी सागौन
 



,बरगद ह�| सभी बरगद, लकड़ी ह�|
  

�न�कष�: i)सभी लकड़ी,सागौन ह�|
 ii)कुछ बरगद, सागौन ह�|

  
�न�न�ल�खत �वक�प� म� से उ�चत चुन,े

 (A) केवल �न�कष� i तक� संगत है.
 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है.
 (C) या तो i या ii �न�कष� तक� संगत है. 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� तक� संगत है. 
(E) i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत है. 
(A) C - (Alternative 3 )

 (B) E - (Alternative 4 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) A - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत म� पांच से चार एक �न��त तरीके से समान है इस�लए एक समूह बनात ेहै. 
 इनमे से कौनसा एक जो इस समूह से स�बं�धत नही है?

 RNJ, LHD, KGC, MIE, PKF
 (A) PKF - (Alternative 3 )

 (B) RNJ - (Alternative 4 )
 (C) KGC - (Alternative 1 )
 (D) LHD - (Alternative 2 )
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�दए गए �वक�प� म� से �दए �� का सही जल ��त��ब�ब चुन|े
 

 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)



 - (Alternative 3 )
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�ृंखला म� अगली सं�या चुन|े
 61, 63, 66, 71, 78, ?

  
(A) 98 - (Alternative 2 )

 (B) 89 - (Alternative 3 )
 (C) 90 - (Alternative 4 )

 (D) 80 - (Alternative 1 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहली जोड़ी पर लाग ूतक�  का अनुसरण करता है|
 2018:22::2022: ??

 (A) 14 - (Alternative 3 )
 (B) 12 - (Alternative 2 )
 (C) 16 - (Alternative 4 )

 (D) 10 - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत पांच म� से चार एक �न��त तरीके से समान है इस�लए एक समूह बनात ेहै.
 इनम ेसे कौनसा एक जो इस समूह से स�बं�धत नही है?

 Liquid, Concrete, Solution, Fluid, Juice
 (A) Juice - (Alternative 4 )

 (B) Solution - (Alternative 3 )
 (C) Concrete - (Alternative 1 )

 (D) Fluid - (Alternative 2 )
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�दए �ए �च� म� �कतनी सीधी रेखाए ंह�? 
 

(A) 14 - (Alternative 2 )



(B) 10 - (Alternative 4 )
 (C) 12 - (Alternative 1 )

 (D) 16 - (Alternative 3 )
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�ृंखला म� अगली सं�या चुन|े
 16, 33, 68, 139, 282, ?

 (A) 569 - (Alternative 2 )
 (B) 560 - (Alternative 1 )

 (C) 585 - (Alternative 3 )
 (D) 570 - (Alternative 4 )
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एक लड़क� को दशा�ते �ए एक म�हला कहती है �क," वह मेर ेदामाद क� प�नी क� बेट� के भाई क� बेट� है|" तो वह म�हला , उस
लड़क� से कैस ेस�बं�धत है?

 (A) माता - (Alternative 4 )
 

(B) �ेट ��डमदर - (Alternative 3 )
 

(C) आंट - (Alternative 2 )
 

(D) ��डमदर - (Alternative 1 )
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य�द एक वृ� क� ���या 19 गनुा कर द� जाती है, तो इसक� प�र�ध �पछली प�र�ध क� �कतनी गनुा हो जाएगी?
 (A) 20 - (Alternative 3 )

 (B) 19 - (Alternative 2 )
 (C) 21 - (Alternative 4 )

 (D) 18 - (Alternative 1 )
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�कसी व�त ुको 440 �पय ेम� बेचन ेपर उसी व�त ुको 1000 �पय ेम� बेचन ेपर �ा�त लाभ के 60% क� हा�न होती है|उस व�त ुका
�य मू�य �ात क��जय?े (� म�)

 (A) 650 - (Alternative 1 )
 (B) 680 - (Alternative 4 )

 (C) 660 - (Alternative 2 )
 (D) 670 - (Alternative 3 )
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दो सं�याओ का गणुनफल बताओ, �जनका एल.सी.एम 9017 और एच.सी.एफ 1 ह�|
 (A) 9015 - (Alternative 4 )

 (B) 9011 - (Alternative 2 )
 (C) 9017 - (Alternative 1 )



(D) 9013 - (Alternative 3 )
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84 लीटर के �म�ण म�, �ध और पानी का अनुपात 3:4 है|य�द यह अनुपात बदलकर 3:5 हो जाता है, तो �म�ण म� �मलाय ेजाने
वाल ेअ�त�र� पानी क� मा�ा (लीटर म�) बताए|ं

 (A) 11 - (Alternative 3 )
 (B) 13 - (Alternative 2 )
 (C) 14 - (Alternative 4 )
 (D) 12 - (Alternative 1 )
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मा�ट�न न ेअपन ेवेतन का 13% ����हन लोगो के �लए काम करन ेवाल ेसं�थान को दान �कया, अपन ेवेतन का 12%अनाथालय
को, अपन ेवेतन का 14% शारी�रक �प से �बकलांग लोगो के �लए काम करन ेवाली सं�थान को और अपन ेवेतन का 16%
�च�क�सक�य सहायता करन ेवाली सं�थान को. वेतन क� बची �ई रा�श �पय े42,750 मा�सक खच� के �लए ब�क म� जमा �कया.
अनाथालय म� दान क� �ई रा�श पता कर�|

 (A) �.14,400 - (Alternative 4 )
 

(B) �.13,400 - (Alternative 3 )
 

(C) �.11,400 - (Alternative 1 )
 

(D) �.12,400 - (Alternative 2 )
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�नद�श:
 �न�न बार �ाफ का अ�यन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय:े

 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ क� दो �मागत वष� 2010 और2011 म� �ई पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है|
 वष� 2010 म� सभी शाखा� क� �ब�� का औसत (हजार म�) �ात क��जय.े 

 

 (A) 72 - (Alternative 3 )
 



(B) 68 - (Alternative 2 )
 (C) 66 - (Alternative 1 )

 (D) 74 - (Alternative 4 )
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एक ��� साईकल से 15 kmph क� र�तार से छा�ावास से कॉलेज को जाता है और 4.5 �मनट क� देरी से प�चता है. य�द वो
20 kmph क� र�तार से साईकल चलाता है तो 4.5 �मनट पहले प�ँच जाता है. छा�ावास और कॉलेज के बीच क� �री बताइए|
(km म�)

 (A) 8 - (Alternative 3 )
 (B) 6 - (Alternative 1 )
 (C) 9 - (Alternative 4 )
 (D) 7 - (Alternative 2 )
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एक बॉ�स म� तीन अलग-अलग �कार के पुरान े�स�के 3:5:7 के अनुपात म� ह�, पुरान े�स�क� के मू�य �मशः 1 �पय,े 5 �पये
और 10 �पए ह�। य�द बॉ�स म� रखे �स�को क� कुल क�मत 686 है, तो 10 �पय ेके पुरान े�स�को क� सं�या बताये।

 (A) 48 - (Alternative 1 )
 (B) 51 - (Alternative 4 )
 (C) 50 - (Alternative 3 )
 (D) 49 - (Alternative 2 )
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7,600 �पय ेक� रा�श 8% क� वा�ष�क दर प ेसाधारण �याज पर �नवेश क� जाती है. य�द 5 साल बाद रा�श �नकाली गयी और
कुल रा�श क� आधी रा�श शेयर बाजार म� �नवेश कर द� गयी.बची �ई रा�श बताय.े(�पय ेम�)

 (A) 5,420 - (Alternative 1 )
 (B) 5,220 - (Alternative 3 )
 (C) 5,210 - (Alternative 2 )
 (D) 5,320 - (Alternative 4 )
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�नद�श.
 �न�न बार �ाफ का अ�यन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय:े

 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक� क� �ब�� ( हजार म� ) द� गयी ह|ै
 शाखा C2 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� और शाखा C4 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� का अनुपात �ात क��जय.े 

 



 

 (A) 163:140 - (Alternative 3 )
 (B) 161:138 - (Alternative 1 )
 (C) 164:141 - (Alternative 4 )
 (D) 162:139 - (Alternative 2 )
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जब कोई सं�या 119 से �वभा�जत होती है तो शेषफल 10 बचता है. उसी सं�या को जब 17 से �वभा�जत �कया जाए तो
शेषफल �या होगा ?

 (A) 7 - (Alternative 1 )
 (B) 9 - (Alternative 3 )
 (C) 8 - (Alternative 2 )
 (D) 10 - (Alternative 4 )
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हल कर�. 
 

 (A) 4054 - (Alternative 1 )
 (B) 4064 - (Alternative 2 )
 (C) 4074 - (Alternative 3 )
 (D) 4084 - (Alternative 4 )
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375! म� अनुगामी शू�य (trailing Zeros) बताए|ं
 (A) 93 - (Alternative 3 )

 (B) 94 - (Alternative 4 )
 (C) 92 - (Alternative 2 )
 (D) 91 - (Alternative 1 )
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एक �कानदार �कसी व�त ुके �य मू�य म� 46%क� बढ़ोतरी करके उसपर मू�य अं�कत करन ेके प�ात उसक� �ब�� के �लए
अं�कत मू�य पर 46% क� छूट देता है, तो उस ेहोन ेवाल ेकुल ��तशत लाभ अथवा हा�न को �ात क��जय?े

 (A) 21.16% लाभ - (Alternative 3 )
 

(B) 20.04% हा�न - (Alternative 2 )
 

(C) 20.04% लाभ - (Alternative 1 )
 

(D) 21.16% हा�न - (Alternative 4 )
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शीश ेके वग� के टुकडे का स�पूण� �े�फल 1444 cm2 है. जो क� एक मेज के ऊपर रखा गया है. मेज और कांच के टुकडे क�
धार के बीच क� चौड़ाई 9 cm है. मेज क� ल�बाई बताए|ं(cm म�)

 (A) 54 - (Alternative 2 )
 (B) 58 - (Alternative 4 )
 (C) 52 - (Alternative 1 )
 (D) 56 - (Alternative 3 )
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204 m ल�ब ेपुल को पार करन ेम� एक �ेन 57 सेकंड का समय लेती है. य�द वही �ेन एक संकेत बोड� को पार करन ेके �लए 23
सेकंड का समय लेती है, तो �ेन क� ल�बाई बताइए|(मीटर म�)

 (A) 138 - (Alternative 3 )
 (B) 128 - (Alternative 2 )

 (C) 118 - (Alternative 1 )
 (D) 148 - (Alternative 4 )
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कोई रा�श च�वृ�� �याज क� दर से 4 साल म� अपन ेआप क� �तगुनी हो जाती है, �कतन ेसाल म� य ेअपन ेआप क� 2187 गनुी
हो जाएगी?

 (A) 22 - (Alternative 4 )
 (B) 26 - (Alternative 1 )
 (C) 28 - (Alternative 2 )
 (D) 24 - (Alternative 3 )
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एक ��� एक समबा� ��भुजाकर मैदान क� सतह पर 16kmph, 24kmph और 12kmph क� ग�त से या�ा करता है.
स�पूण� या�ा क� औसत ग�त �ात क��जय|े(Kmph म�)

 (A) 16 - (Alternative 2 )
 (B) 17 - (Alternative 3 )

 (C) 15 - (Alternative 1 )
 (D) 18 - (Alternative 4 )
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एक �कानदार एक उ�पाद को Rs.2,367 म� बेचता है और 12.5% लाभ कमाता है.उस रा�श को बताए ंजो उ�पाद के �य मू�य
के आध ेके बराबर है।( Rs.म� )

 (A) 1,052 - (Alternative 3 )
 (B) 1,062 - (Alternative 4 )

 (C) 1,042 - (Alternative 2 )
 (D) 1,032 - (Alternative 1 )
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आ�मर न े4 ब�चो के बीच म� 875 उपहार बांटे. पहले ब�च ेका �ह�सा �सर ेब�च ेके �ह�स ेके दोगनुा, तीसर ेब�च ेके �ह�स ेके
�तगुना और चौथ ेब�च ेके �ह�स ेके चार गनुा के बराबर है. पहल ेऔर �सर ेब�च े�ारा �ा�त कुल उपहार� का योग बताए।ं

 (A) 610 - (Alternative 2 )
 (B) 630 - (Alternative 4 )
 (C) 620 - (Alternative 3 )

 (D) 640 - (Alternative 1 )
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एक उपहार बॉ�स म� 10 चू�ड़या ंहै. पहली 4 चू�ड़य� का औसत वजन 57gms और बाक� बची 6 चू�ड़य� का औसत वजन 58
gms है. सभी चू�ड़य� का औसत वजन बताय|े(grams म�)

 (A) 57.4 - (Alternative 2 )
 (B) 57.2 - (Alternative 1 )
 (C) 57.6 - (Alternative 3 )
 (D) 57.8 - (Alternative 4 )
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एक बॉ�स म� रखी 71 नोटबुक का औसत वजन 7.1 kg है. जब बॉ�स म� एक नयी नोटबुक रखी जाती है तो औसत 7.2kg हो
जाता है. नई नोटबुक का वजन बताए|ं( Kg म� )

 (A) 14.3 - (Alternative 1 )
 (B) 14.6 - (Alternative 4 )

 (C) 14.4 - (Alternative 2 )
 (D) 14.5 - (Alternative 3 )
 

Question No.108 1.00
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एक ब�ब उ�पादक कंपनी ने कुल उ�पाद का 13% उ�पाद दोषपूण� पाया. य�द गैर दोषपूण� उ�पाद� क� कुल सं�या 4959 हो, तो
कुल दोषपूण� उ�पाद� क� सं�या बताए|ं

 (A) 751 - (Alternative 2 )
 (B) 731 - (Alternative 4 )
 (C) 741 - (Alternative 3 )
 (D) 761 - (Alternative 1 )
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X का मान �ात कर�।
 

 (A) 5210 - (Alternative 1 )
 (B) 5410 - (Alternative 3 )
 (C) 5310 - (Alternative 2 )
 (D) 5510 - (Alternative 4 )
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�वमल न े�� च म� 80 म� से 72 अंक �ा�त �कय,े अं�ेजी म� 100 म� से 91, �पे�नश म� 70 म� स े63 और जापानी म� 50 म� स े44.
उसके �ारा �ा�त �कया गया कुल ��तशत �या था? ( % म� )

 (A) 70 - (Alternative 1 )
 (B) 100 - (Alternative 4 )

 (C) 80 - (Alternative 2 )
 (D) 90 - (Alternative 3 )
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शीला अपनी सामा�य ग�त के (20/21) व� ग�त से चलकर एक �न�चत �री सामा�य ग�त म� लगन ेवाल ेसमय स े6 �मनट अ�धक
म� तय कर पाती है. वह �न��त �री तय करन ेम� उसके �ारा लगन ेवाल ेसामा�य समय क� गणना क��जय े. 

 (A) 130 - (Alternative 2 )
 (B) 120 - (Alternative 1 )
 (C) 140 - (Alternative 3 )

 (D) 150 - (Alternative 4 )
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26√3 cm �वकण� वाल ेघन को �पघलाकर घनाभ बनाने पर उसक� ऊंचाई �कतनी होगी, य�द घनाभ क� ल�बाई घन क� भुजा के
बराबर है,और घनाभ क� चौड़ाई 13 cm है? (cm म�) 

 (A) 52 - (Alternative 1 )



(B) 54 - (Alternative 3 )
 (C) 53 - (Alternative 2 )
 (D) 55 - (Alternative 4 )
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X का मान �ात कर�।
 

 (A) 26 - (Alternative 4 )
 (B) 25 - (Alternative 3 )
 (C) 23 - (Alternative 1 )
 (D) 24 - (Alternative 2 )
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क�ा म� उप��थत छा�ो म� 378 मोबाइल� को एक समान �प से �कतनी �कार से बांटा जा सकता ह?ै
 (A) 18 - (Alternative 3 )

 (B) 16 - (Alternative 2 )
 (C) 14 - (Alternative 1 )

 (D) 12 - (Alternative 4 )
 

Question No.115 1.00
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एक अं�ेजी मूल क� कंपनी क� एक सहयोगी प�रयोजना म� 629 पु�ष और 629 म�हला कम�चारी है. सभी कम�चा�रय� के �ारा
अट�ड �कय ेगए कॉल का औसत 72 कॉल ��त�दन है. एक पु�ष कम�चारी �ारा ��त�दन औसतन 72 कॉल अट�ड �कय ेजात ेहै.
म�हला कम�चारी �ारा ��त�दन अट�ड �कय ेजान ेवाल ेकॉल क� औसत �या होगी?

 (A) 72 - (Alternative 2 )
 (B) 74 - (Alternative 4 )

 (C) 71 - (Alternative 1 )
 (D) 73 - (Alternative 3 )
 

Question No.116 1.00
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�टेशन मा�टर �नण�य करता है �क आयताकार �ड�जटल बोड� क� ल�बाई 4% बढ़ा द� जाए और चौड़ाई 6% घटा द� जाए.
�े�फल म� �ए कुल प�रवत�न का पता कर|े 

 (A) 1.24% कमी - (Alternative 1 )
 

(B) 2.24% वृ�� - (Alternative 4 )
 

(C) 2.24% कमी - (Alternative 2 )
 

(D) 1.24% वृ�� - (Alternative 3 )
 



Question No.117 1.00
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च�वृ�� �याज और साधारण �याज पर 2 वष� के �लए �नवेश क� गई समान रा�श पर अ�ज�त �याज के बीच का अंतर 76 �पये
है. य�द �याज दर 4 % वा�ष�क हो तो �नवे�शत रा�श क� गणना क��जय|े

 ( Rs.म� )
 (A) 51,500 - (Alternative 4 )

 (B) 47,500 - (Alternative 1 )
 (C) 48,500 - (Alternative 2 )

 (D) 49,500 - (Alternative 3 )
 

Question No.118 1.00
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हल कर�.
 

 (A) 5.69 - (Alternative 3 )
 (B) 5.49 - (Alternative 1 )

 (C) 5.59 - (Alternative 2 )
 (D) 5.79 - (Alternative 4 )
 

Question No.119 1.00
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�नद�श:
 �न�न बार �ाफ का अ�यन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय:े

 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है|
 



दोन� वष� म� कंपनी क� शाखा� C1,C3 और C5 क� �मलाकर कुल �ब�� (हजार म�) �ात क��जय.े 
 

 (A) 439 - (Alternative 4 )
 (B) 419 - (Alternative 2 )
 (C) 429 - (Alternative 3 )
 (D) 409 - (Alternative 1 )

 

Question No.120 1.00
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हमीद, �लीम�ट और गणेश के वेतन का अनुपात �मशः 3:5:7 है, य�द गणेश को हमीद से Rs.892 �यादा �मल रहे है. �लीम�ट
का वेतन �या है? ( Rs. म� )

 (A) 1,145 - (Alternative 1 )
 (B) 1,115 - (Alternative 4 )
 (C) 1,125 - (Alternative 3 )

 (D) 1,135 - (Alternative 2 )
 




